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Megzavarták a kommunisták a kolozsvári szocdem gyülési 

Az ifiu (uza belépett a iasi 
szabadköműüves páholyba 
Epületes vita az antiszemita pártok között a parlamentben. - A sze- 

nátusban még mindig a paktumról vitáznak 

(Bukarest). A kamara pénteki ülésén 
mielőit napirendre térhettek volna, meglepe- 
lésszerüen szólásra állott Stelescu fiatal vas- 
gárdista képviselő s kérdést intézett a Cuza- 
párthoz, igaz-e, hogy Cuza György egyetemi 
tanár tagja a jasii szabadkőmüves páholynak ? 
A kérdés érdeklődést és a Cuzáék csoport- 
jában kinos helyzetet teremlett. Az ilju Cuza 
szólásra állott fel, hogy valaszoljon. 

- Igaz uraim, én 1928-ban beiratkoztam 
a jasii szabadkőmüves páholyba. 

Cuza azután elmondja, hogy hat hóna- 
ig tagja volt a szabadkőmüves páholynak és 
ért lépett be, mert román nemzeti páholy- 
ak gondolta. Azt hitte, hogy a román nacio- 
alizmus ügyét szolgálják benne. Kijelenti, 

hogy tévedeit. Ez a páholy sem más szerinte, 
mini elzsidósitó szervezet, éppen ugy - mon- 
dotta - mint az az Uhu-páholy, amelynek 
aktiv miniszter tagja van ma is. 

- Ki az, ki az? - kérdezték sokfelől. ! 
Nvvvvvvvvvvvvvv 

Cuza megnevezie Brandsch Rudolfot, 
mire sokan felvilágositották, hogy már nem 
tagja Brandsch, a szászok volt kisebbségi ál- 
lamtitkára a kormánynak. 

A szenátus ülésén Costachescu elnök 
bejelenti, hogy a szász lutheránus egyház 
ujonnan választott püspöke, Clondys jogsze- 
rinti tagja a szenálusnak. lorga szólal fel s 
kéri az elnököt, hogy mielőtt Glondys elfog- 
lalná helyét a szenátusban, intézzen kérdést 
hozzá : mi igaz azoknak a beszédeknek hirei- 
ből, melyeket a német nacionálizmus szelle- 
mében tarlott s ezekben a nacionálizmust 
egészen a revizionizmusig vitte. Az elnök azt 
felelte lorgának. hogy nincsen szükség ilyen 
megkérdező eljárásra, Glondysnak majd mód- 
jában lesz a szenátusban tisztázni magatar- 
tását. 

Orleanu liberális interpellált e orosz- 
paktum ügyében és Titutescu válaszolt az is- 
meretes álláspont érlelmében. 
vvvvvvvvvvvvvv 

Papen, Sehleiecher vagy 
Görster? 

Berlinből jelentik. A német birodalmi kor 
mányválság még nem nyert megoldást. Kaas 
Erelátus, a centrumpart vezére, aki csütörtök 

este megbizást kapott, hogy a számbavehető 
pártok vezéreivel vegye fel a tárgyalásokat, 
legy parlamentáris kormány megalakitására, 
pénteken este 

bejelentette Hindenburg elnöknek, hogy 

a vállalkozása nem siherült és kérte a 
megbizatás visszavételét. 

Berlinből jelentik : Hindenburg elnök 
tegnap délután bizalmas embereivel, az ugy- 
nevezett szükebbkörüű vezérkarával: 

hogy Hindenb 

Maasprelatusvisszavonulásautan 
hétfőn dönt Hindenburg 

Meissner államtitkárral, von Papen volt 
kancellárral és Sleicher tábornokkal döntő 
lontosságu megbeszélést tartott a kancellár 
személyének a kijelölése végett. A helyzet 
ugy áll, hogy von Papennek kevés esélye 
van a kinevezésre. 

Akárki lesz az uj kancellár a kabinet- 
ben csak báró Neuroth és Sleicher marad- 
nak bent, mint miniszterek az előző von 
Papen kormányból. 

Berlinből jelentik: A német belpoliti 
kai események tegnapi szenzációja az volt, 

elnök a kormányválság 
tárgyában a dóntást elhalasztotta. 

Mivel ujaab megbeszélések 
merült fel és miután kérdések még tisztá 
zásra várnak, az elnök lfellüggesztette 2 
kormányválság érdekében tervbevett döntő 
intézkedését. 

Kiszívárgott hirek szerint Hindenburg uj- 
ból érintkezést keres a jobboldali pártok veze- 
tőivel, azonban nem hivatalos formában, han-m 
csak arról akar tájékozódást szerezni, hogy mi 
lyen fogadtatásban részesülne az általa kineve 
zendő kancellár. 

Poliikai körök még nem tudják, hogy ki 
Hindenburg jelöltje. Három név van forgalom- 
ban: Papen, aki ellen azonban különösen a 
centrumpárt mutat heves ellenzést, Cörster dr. 
volt lipcsei főpolgármester, akiít a bajor nép- 
pátt és a német nemzetiek támogatnak és 
Schleicher tábornok, akit Hitlerék is szivesen 
látnának. Schleicher azonban kijelentette, hogy 
nem vállal kormányalakitási megbizást. 
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Februarig nem dönt a kor- 
mány a konverzió ügyében 

Bukarestből jelentik. Az Epoca azt irja, 
hogy a kormány nem fog mindaddig uj kon- 
verziós javaslat elkészitéséhez látni, mig a 

semmitőszék az Argetoianu-féle törvény 
többi szakaszára nézve nem mondja k' 
azt, hogy szintén alkotmányellenesek. 

Erre csak a jövő év februárjában kerül a s0. 
A kormánynak februárig sikerülni log a függő 
pénzügyi kérdések tekintetében a tárgyaláso. 
kat lefolytatni és ezáltal olyan helyzetbe fog 
kerülni februárig a kormány, hogy 

a konverzió finanszirozására is megte 
heti a szükséges lépéseket. 

Az Epoca értesülése szerint a városi adós 
ságok konverziójának kérdése már komolyabb 
gondot ad a kormánynak. Maniu miniszter- 
elnök a legkiválóbb jogászokból álló bizott- 
ságnak adta ki a jogi problémát, tanulmányo- 
zás és kidolgozás végett. Valószinüleg tart- 
ják, hogy mig ez a bizottság elkészül mun- 
kájával, addig is a kormány 

néhány szakaszos tönvényavaslatot ed 
ki, melyben a városi adósok bizonyos 

lehetősége 

kátegóriájánál bizonyos feltételek aiatt, 
felfüggeszti a kényszereladásokat. 



A NAP ANAP 
A váradi pénzintézetek, még a földszinti 

elhelyezkedés aranynapjaiban, külföldi mintára, 
kis kémlelőlyukat vágattak be a vasredőnyökbe 
és éjjel is világittatták a forgalmi termet, azért, 
hogy a betörők ne tudjanak akadálytalanul dol- 
gozni. A rendőr időnként benézett a kis nyi- 
láson és kényelmesen megállapithatja, a 
váradi bankoktól nemcsak az adósok, de a be- 
török is féltek. Nem tudom, hogy a kémlelő- 
lyuk, vagy a várad betörőtársadalom kimerült- 
sége az oka, de tény, hogy váradi bankokba 
emberemlekezet óta még nem törtek be Már 
pedig, ha eddig elmulasztották a betörő urak 
a kedvező alkalmat, ezután már alig lesz al- 
kalmuk. Illetve alkalmuk van és lesz is, de 
már nem lesz érdemes, mert a bankokban sincs 
már pénz Ezt eddig nem hittem. A bankok 
páncélszekrényeiben mindég elhevert egy-két 
milliócska, amit tüzzel-vassal és az éjjeli világi- 
tással őriztek is Mostanában kialudt a kis éj- 
azakai lámpa a bankok nagyrészénél. Már csak 
a Magyar Általános Hitelbank és az Erdélyi 
Bank égeti még az éjszakai örökmécsest, mig 
a többi bankok leépitették már ezt is. Nem 
kell már többé félniök attól, hogy a betörőök 
elviszik azt, ami nincs A kémlelőlyukak söté- 
len ásitanak közgazdasági életünk fekete éjsza- 
tájába .. 

x 

Sok baj van mostanában az idegen valu- 
tákkal. A devizákkal óvatosan kell bánni és 
még a viccben is komolyan kell venni. Egyik 
lapársunk hozott ugyanis tegnapi számában né- 
hány, ugynevezett, arisztokrata viccet és többek 
között azt is, hogy egy arisztokratától megkérdi 
a vendég, hogy milyen szobák vannak a szál- 
lodában mire az arisztokrata megmondja, hogy 
50 és 70 lejesek (sic), mire a vendég kér- 
dezi, hogy mi a kétféle szoba között a különb- 
ség, mire az arisztokrata azt feleli, hogy 20 
dinách. Ez a vicc, részben leiben és részben 
dinárban, egy kis sajtóhiba, illetve rosszul al- 
kalmazott vágás Laptársunk szerkesztője nyiván 
egy jugoszláviai lapból vágta a viccet és a di- 
nárból lejt csinált, de kurzus átszámitás nélkül. 
Igy lett az 50 és 70 dináros szobákból, 50 
és 70 lejes szoba, viszont a vicc poenjéből 
elfelejtette kihuzni a dinárt. Iyen lapuzusok 
naponként előfordulhatnak még a leggondosabb 
szerkesztés mellett is. Nem is emliteném fel, 
de ugy érzem, hogy meg kell védenem az 
arisztokratákat, Annyira rossz valutás még egy 
arisztokrata sem lehet, hogy 50 és 70 lei kö- 
zött 20 dinárnyi különbséget állapitson meg. 
Egy rossz vágásért nem szenvedhetnek az arisz- 
tokratak. Meg azután a jugoszláviai szállodák 
is ultakoznának az ellen hogy náluk 50 lejes 
szobákat lehet kapni egy arisztokrata szállodá- 
ban, Egyszóval, ma már a viccekre is kell vi- 
eyázni, ha valutáról van szó. 
szazoz.mesaemamamamamos 

MOZI 
Filmpalace műsora: 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és fél 10: Pinty és Ponty kalandorok 7 lelvonsásos kacagatató 
Vigjáték. Ezenkivül Charley, a lányok ellen- őre és uj hiradó, melyben látható az olim- piász sikiutás győztese. 3 órakor olcsó hely- 
árak. 

) 

Szinház-mozgó 
Vasárnap 5, 7 és 9 órakor: VARÁZS. 

HEGED. Magda Sonja, Hans Fehér, Szők 
Szakáli és Jaroszláv Kacian világhirű heged. 

lművész szenzációs mlhmnie. Uj kisérő müsok, a pajtaban a tüz estejéen 10-12 munkanél 

Kommunista érzelmü 
munkások megzavarták a textil 
munkások kolozsvári gy 

a 

lését 
Botrány a nemzetközi szociálde okrata gyülésen. - A rendőrség 

közbelépett és több muskást letartóztatott 

(Kolozsvár.) Péntek délután öt órakor 
tartotta a kolozsvári Textilmunkások Egyesülete 
az évi nagygyülését, amelyen résztvett és el- 
nökölt Thomas Schaw volt angol munkásmi- 
niszter is. Több beszéd hangzott el Gáll Re- 
zső beszéde után a teremben szétszórlan elhe- 
lyezkedett szélsőbalolda) munkások hangos ki 

áltozást kezdtek. Ózriási botrány tört ki, mert a 
szociáldemokrata munkások a kiáltozóknak estek 
és verekedni kezdtek. Nagy zürzavar, lárm 
támadt. A nők sikoltozva menekültek ki a te- 
remből. A rendőrség már pár perc mulva 
megérkezett és szélválasztotta a verekedő mun 
kásokat. Több embert letartóztattak. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvevvevevvvvevveeeeveee 

Összesett és meghalt, mikorafel. 
mentő itéletet kihirdették előtte 

Megrenditő tragédia egy regáti városkában 

(Bukarest). Az egyik regáli város tör- 
vényszéke előlt különös bünügyben hoztak 
itéletet, melynek kihirdelése után az ik 
vádlolt, mikor megtudta, hogy a biróság fel- 
mentette, holtan eselt össze. Az eset oriási 
feltünést keltett és megindultak a találgatások, 
hogy vajjon mi okozta a hirtelen halált. 

Az elköveteit rablógyilkosság ugyanis a 
következőképpen történt. Mihail Parsol két lár- 
sával felfegyverkezve éjjel reálört az egyik 
Turnu-Severin melletti faluban Conslantin 
Stanculescu házára, akiről közludomásu volt, 
hogy gazdag ember. A tolvajok ismerték a 
ház belső berendezését, tudták, hogy a pincé- 
ből titkos ajtó vezet fel a házaspár hálószo- 
bájába és ezt az utat használták fel arra, 
hogy lehetőleg feltüinés nélkül kövessék el elvetemedelt tetlüket Feltörlék a pincét és a mil sem sejtő Stanculescuékat az ágyban tá- madták meg és követelték, hogy adják ál 
pénzüket. 

A reblóbanda egyik tagja az ajtóban őr. 
ködölt, nehogy valaki meglepje őket, ezalalt ! 
pedig Parsot fegyverrel a kezében rátámadt 
az alvó házaspárra. A revolvert az asszony 

mellének szegezte és követelte a pénzszek. 
rények kulcsái, amit azonban a megriadt asz. 
szony semmiképen sem akari átadni. Ezalat 
egy másik gonosztevő is a szobába került és közösen ütlegelni kezdték a szerencsétlen há. 
zaspári, még pedig olyan brutálisan. hogy a férj pár perc mulva hollan eseit vissza pár 
náira. 

Parsol ezutlán az asszonyra támadl, fegy. verével püföltle a fejét, mig a kétségbeeselt 
kiabálásokra a szomszédok nem lettek tigyel. mesek. Ekkor a rablók magukhoz kapkodiák, ami értékesi ialáltak és elmeneküllek, oltt. 
hagyva maguk ulán a vérében ájultan fetrengő 
asszonyt és a meggyilkolt férjet. 

Az esküdtszék tegnap hozott itéletet a rablóbanda lagjai ellen. Az egyik rablól nyolc. évi kényszermunkára, a másikat pedig, akinek külön nevezelessége, hogy nem kevesebb, mint 75 éves aggaslyán, háromévi elzárásra itélték. Az itélet őriási szenzációja volt, hogy Parsot-o! felmentetle a biróság. Mikor a fel- mentő itélet a vádlott tudomására jutott, ösz- szeölelgette gyermekeit és feleségét, majd a kövelkező pillanaiban holtan terült el a föl- 
n. 
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Kapával széthasították a lejét 
(Temesvár). A krassómegyei Brostea 

községben rejtélyes gyilkosság történt, amely. 
nek Reda Péter harminchat éves gazda eselt 
áldozatul, Reda a gyilkosság napján kora reg- 
gel elindult a községbe, hogy a közeli erdő- 
ben felhalmozott tüzelőfa beszállitására alkal- 
mas kocsit keressen. Több gazdánál érdeklő- 
dött, de eredménytelenül. Végül betért egyik 
ismerősének, Curaeue Jánosnak a házá a, 
akit azonban nem talált otthon, mire elhatá- rozta, hogy megvárja, Időközben este leit és 
ezalatt Reda feleségéhez, aki fehérnemü var- 
rással is foglalkozik, beállitott Bura lilés va- 
sulas, hogy munkába adolt ingeit hazaszállitsa. Az ingek azonban még nera vollak készen és 
........... 

ezért este félnyolcig várt. Reda esle hét óra utlán dolgavégezetienül elindult hazafelé, ugyanakkor hagyta el a házat Bura is. Reda 
éppen a kaput akarta kinyitni, amikor hátul- 
ról valaki megragadia és egyetlen kapavá- gással széthasitotia a koponyáját. A szeren- cséllen emberi holtan találták meg és a csend- őrség a gyilkosság gyanuja alatt Bura vasu- tas! tartózialta le. Bura Illésnek azonban rö- videsen kiderült az ártatlansága, mire a csend- őrség a községből hirtelen eltünt Curacue lános iránt érdeklődött, akinek lakásában meg- találták a véres kapát is. Kézrekeritésére szé- leskörü nyomozási inditoltak, 

*vvvvvvvvvvvvvvvveveevvvν 

Tizenkét munkanélküli bennégett 
egy pajtában 

(Prága.) A péntekre virradó éjjel Prága 
közvetlen közelében leégelt egy szénapajta, 
amelyben háromezer méte széna volt fel- 
halmozva. A tüzoltóság tehetetlen volt a lán- 
gokkal szemben és csak a tüz lokalizálására 
szoritkozhatott, Az azóta mogindult eltakaritási 
munkálatok során emberi csontokat találtak a helyszinen. A közel n lakók vallomása szerint 

küli keresett menedéket és éjjeli szállást, Az a 
feltevés, hogy ezek mindannyian bennégtek. 
................ 

Időjárás 
Enyhe de még változékony idő. mérséketl' 

nyugati és délnyugati szét 

-
.
.
 

.
 

.
 
.
 
.
 

.
.
.
.
 

y



K. 

don m 

a Nagyhidon, Sztarovetzky uccán keresztül 

temi iljuság, sportegyesületek, nőegyletek, 

Hog, : Tolyik le 
a reviztóellenes gyüűlés 

AAz ország tőbb-nagyobb városában tar- tanak gyűüléseket a revillő ellen. egzeler 
a, vasárnap folyik lea gyűlés. A ren- dezőség közli a programot, mely a követ- 

GGyülekezés reggel fél 9.kor a nagy- 
jacon ekelybellek. mint a vidéki kül 
Eöek réggére A felvonulás 0.kor dek léik 

Jaz Egyesülési térre, a királyszobor elé, A 
gyüűlés 10 órakor kezdődik a görög keleti 
és görög katholikus templomban tartandó 
gyászistentisztelettel a háboruban elesett 
katonák emlékére. A szobor előtti pódium- 
ról beszélnek a szónokok Dr. Zigre Miklós 
nyita meg a gyülést, utána dr, lacob Lázár, 
di Coale yörgy jogtanárok és Stelian 
Popescu, az Universul lőszerkesztője mél- 
tatják a gyülés jelentőségét Ezt kövelik a 
politikai pártok szónokai és pedig dr. Roxin 
eodor, Mosoiu Tiberiu, dár Mocan Miklós, 

Pop János, Anghelescua D. és ár, Galdau 
Demeter felszólalása, Utánuk jönnek a kul- 
turális és egyházi jellegű egyesületek, társa- 
dalmi egyesülelek, tartalékos tisztek, egye- 

Vontharcosok és rokkantak szónokai, majd 

A rendőrkvesztor és 

A mai revizióellenes tünleléssel kapcso- 
latban dr. Popovici Valér rendőrkvesztor fel- 
hivást bocsájtott ki, amelyben hangsulyozza, 
hogy a hatóságok minden! meglettlek a nyu. 
galom megóvására. A lakosság azonban vi- 
selkedjen loyálisan, senki ne lanusitson pro- 
sokáló magatarlást. A felvonulásban csak a ! 

Maguk 

Biharmegye tizenkét járásának kiküldöttei 
fösaek beszédeket tartani. A záróbeszédet 

German fogja elmondani. Végül a hatá- 
rozati javaslatok felolvasása következik. 
A nagygyülésen mintegy őötven szónok 
beszél, de a beszédek két percre vannak 
korlátozva, kivéve a megnyitó és záró-, va- 
lamint a gyülés jelentőségét ismertető be- 
szédeket. 

A rend fenntartására a tartalékos tisz- 
tek és altisztek megyel és helybeli alakula- 
tai vállalkoztak. A nagygyülésnek déli egy 
órára feltétlen vége lesz, hogy a vidékről 
bejöttek már a kora ebédutáni vonatokkal 
hazautazzanak. 

Dr. Zigre Miklós, a nagygyülés elnöke 
kijelentette, hogy a rend fenntartása föltét- 
lenül biztositva lesz és leg«isebb rendzava- 
rás sem fog történni. Minden, bárhonnan 
jövő provokációkkal szemben a gyülés részt- 
vevői a legtisztábob nyugalommal és méltó- 
sággal fognak viselkedni 

Rossz idő esetén a nagygyűlést és a 
szónoklatokat a szinházban és a szinház 
előtti téren jogják megtartani. 

.. 

a Magyar Párt megnyugtató 
felhivása 

meghivottak vehetlnek részt. A házak fellobo- 
gózandók. 

Vasárnap egész nap szesztilalom van' 
Eelhivást adoti ki a Magyar Párt is és 

hatőságoktól kapott megnyugtaló igéretek 
alapján nyugalomra inti a lakosságol. 

va 

garantálják a rendet 
a diákok a vasárnapi tüntetésen 

Szombat délután Petrescu Ercea, a nagy- 
váradi Jogakadémia dékánja összehivta az Aka- 
démi román hallgatóit és szigoruan a lelkükre 
kötötte, hogy a mai revizióelenes gyülésen 
ügyeljenek fel a rendre és kerüljenek minden 
zavaró incidenst. 

A diákok ünnepélyes igéretet tettek a 
rend fenntartására és megigérték, hogy ők ma- 

guk fognak felügyelni arra is, hogy a felvonuló 
tömeg fegyelmezett maradjon. 

Szombat délután 6 órakor Dragomir bu- 
karesti egyetemi tanár előadást tartott a város- 
háza nagytermében „A magyar revizionizmus 
uj arculata" cimen. Az előadást nagyszámu 
közönség hallgatta végig 
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hontolás után megcsákolta áldazata 
homahát a komédiázó bukaresti nyikos 

A vizsgálóbíró is letartóztatta Nicolaescu ügyvédet 

(Bukarest.) Jelentettük, hogy a bukaresti 
kettős gyilkosság ügyében a gyanu kezdettől 
logva Nicolaescu ügyvédre terelődött és most a 
vizsgálóbiró kiadta a letartóztatási parancsot 
Nicolaescu ügyvéd ellen, akiról bebizonyosodott, 

ő a feleségének és a 70 éves Ekaterina 
Boteanunénak a gyilkosa. Az öregasszonyt azért 
ölte meg, hogy örökölhessen utána, feleségét 
pedig azért, hogy elvehesse titkos menyasszo- 
nyát és mert felesége halála esetén, a végren- 
delet szerint, őt illeti annak a háznak a haszon- 
élvezete, amelyben a gyilkosság is történt Ni- 
colaeszu egyelőre tagad Tegnap felboncolták a 
hottesteke A boncasztalnál Nicolaescu az 
ötegasszony hullájához lépett, megcsókolta a bel 

homlokát és igy szólt: „Vajjon ki ölte meg 
szegényt2" 
..... 

Agyonlőttek egy magyar 
állampolgárt a fjugoszlav 

hhatárőrök 
(Baja) A Bácsbodrog-megyei jugoszláv- 

magyar határon pénteken este kilenc órakor a 
jugoszláv határórök Hosek Mihály, madarasi 
lakost közvetlen közelről szivenlőtték. A halá- 
losvégü határincidens szinhelyére, a hir vétele 
után, a magyar hatóságok is vizsgálóbizottságot 
akartak kiküldeni, a jugoszláv hatóságok azon- 
ban nem engedték a ar 

zenél óráig lolyt 

Remania nemi er haladé. 
xot Amerikától 

(Bukarest). Hivatalos közlemény szerint 
Románia nem csatlakozott azoknak a szövelt- 
ségeseinek átiratához, akik Amerikától halasz. 

tást kérlek a december 15.én esedékes ame: 
rikai kölcsön ügyében Ennek az a magyará- 
zala, hogy Romániának Amerikával szemben 
minden évben csak egyszer, julius 15-én van 
nak lejáratai, igy tehát a december 15-i ese. 
dékesség dátuma nem érinti Romániát. 

Eecetsavval megmérgezte 
magát és gyermekét egy 
temesmegyei asszony 

(Temesvár) Pénteken délelőtt Erzsébeti 
városban Fekete Jánosné ecetsavval megmér. 
gezte magát. Mielőtt halálba ment volna, szin 
tén ecetsavval megitatta 16 hónapos Pistike 
fiát is. Férje, amikor hazament, már megme 
redt testtel lelte meg őket. Az asszony, akó 
különben hisztériás volt, családi viszály miab 
követte el tettét Bucsulevelében azt irta, hogy 
a kisgyermekét magával viszi, hogy az ne is 
merjen csak egy édesanyát 

Kéthéónapilogházra itélték, 
mert azt mondta Hortayról, 

hogy csónakosiegény 

(Szeged). Sulyos kormányzósértési bün- 
ügyben tárgyall csülörtökön a szegedi tör- 
vényszék Klonkai letván sütősegéd került a 
vádlottak padjára, mert ez év nyarán, augusz- 
tus 2.án ittas állapotban sulyos sértéssel il- 
lette a kormányzót. A kérdéses napon kugli- 
versenyen velt részi Klonkai István, ahol a 
társaság többi tagjaival erősen lerészegedett. 

Klonkai többedmagával a Fogadalmi 
templom előtt kiabálni kezdett, majd pedig, 
amikor rendőr került elő, a következőket mon 
dotta: 

- Mit nekem a kormányzó, az a csó. 
nakos legény... A rendőr lelgazoltatta Klon- 
kait és megtette ellene a feljelentést. 

A csültörtöki törvényszéki lárgyaláson 
Klonkai azzal védekezett, hogy annyira ittas 
állapotban volt, hogy nem emlékszik semmire 
sem. A tanuk ellenben nem igazolták azt, 
hogy Klonkai a beszámithatallanságig ittas 
lett volna. Ennek alapján a biróság megálla- 
pitotta a bünösségél és kélhónapi fogházbün. 
letésre itélte. 

Letartóztattak aszékelyhidi 
gyermekgyilkos anyát 
(Nagyvárad.) Megirtuk, hogy Betucar Já 

nos székelyhidi csendőrőrmester sikeres nyomo, 
zása alapján letartóztatta Szilágyi Máriát, ak 
kitette gyermekét Székelyhidon és mire a cse- 
csemőt felvitték a városházára, ott meghalt. 

Szilágyi Máriát tegnap bekisérték a nagy- 
váradi ügyészségre és dr Popovics Livius 
vizsgálóbiró előzetes letartóztatásba helyezte. 

Foghazban a váradi szatir 
kereskedő 

A rendőrségen pénleken éjszaka li. 
a gyermekrontással-- 

gyanusitoti Reisner Miklós Téglavető 
uccai kereskedő kihaligatása. Reisner 
tagadia a vádakal, azt hangoztalta, hogy 
agteljelentő szülők megakartlák át zsa- 
rolni 

Reisner Miklóst szombat 1eggel ék 
kisérlék az ügyészségre, Dr. Popovie 
Liviusz vizsgálóbiró kezdie meg kihall 
galását, majd a déli órákban 

elrendelte Reisner Miklós 
előzeles letartóztatását, 

Reisner Miklósi beszállitották az 
ügyészség fogházába és hétfő délelőlt a 
törvényszék vádtanácsa elé kerül. 
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NOVEMBEN ! 



Kommunista-barátsággal vádolta mez 
a szigurancafőnököt egy detektiv 

„Rágalmazásért" ilogházbüntetésre itélték 

(Lugos), Firica Haralambie lugosi szi- 
gurancalőnök néhány hónap előtt feljelentés! 
tett Radiívoievici György deltektiv ellen, aki 

különböző visszaélések elkövetésével vádolta 
és a kommunista eszmék terjeszlésével is 

meggyanusitotta. A biróság rágalmazás miatt 
bünösnek találta Radivoievici detektivet és 
nyolc napi elzárásra, ezer lei pénzbüntetésre 
és a perköltségek megfizetésére itélte. 
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Elcsapták a varsói hóhért, mert 
részegen botrányt okozott 

Százan is pályáztak már a bakói állásra 

(Varsó), Braun lengyel állami itéletvég- 
rehajtót és két segédjét váratlanul elcsapták 
állásukból. A hóhér és két segédje a pén- 
tekre virradó éjszaka nagy botrányt csinált az 
egyik varsól mulatóban, ugyhogy a rendőrök- 
nek kellett bevinniök őkei. A magukról meg- 
feledkezett hóhérokat azonnali hatállyal elbő- 
ecsátották állásukból. Pénteken már több mint 

száz kérvény érkezelt az igazságügyminiszté- 
riumba a hóhéri állás elnyeréséért Az állami 
itéletvégrehajtó Lengyelországban mindössze 
250 zloty havi fixumot kap s külön kiszállási 
költségeket nem igényelhet. Egyetlen kedvez- 
ménye az, hogy ingyen ulazhat gyorsvonat 
második osztályon a kivégzés szinhelyére. 
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Dawis amerikai leszerelési szakértő 
Párisba 

Párisból jelentik: Davis, az Egyesült 
Allamok leszerelési szakértője Geniből teg- 
nap Párisba érkezett és arra szeretné rá- 
venni Herriot francia miniszterelnököt, hogy 
járuljon hozzá kormányával együtt Német- 
ország legyverkezési egyenjogzsultságát 
követelő kéréséhez. Az eegvenjogultságoot 
nem máról holnapra valósitanák meg az 
amerikai szakértő szerint, hanem tőbb évre 

érkezett 
terjedőleg áliapitanák meg a végrehajtás 
részleteit. 

Davis bejelentette, hogyha Herriot és 
kormánya enged ebben a kérdésben, akkor 
hálára kötelezik az Egyesült Államokat és 
magatartásuknak következménye az lenne, 
hogy az Egyesült Államok kedvező enged- 
mányeket tesz majd a háborus adósságok 
és a leszerelés kérdésében. 
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Bevezetik a numerus clausust 
a magyar ügyvédi karban is 

Minden 310 emberre egy ügyvéd esik a magyar lővárosban 

l Budapestről jelentik. A magyarországi 
igyvédi numerus klausus kérdésében pénte- 
ken tartották meg a nagygyülést az Ügyvedi 
Kör helyiségépben dr Östör József képviselő 
elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó beszédé- 
bnm kifejtette, hogy az autonomia kesetein 
belül és a szerzett jogok tiszteletben tartása 
mellett követelik az ügyvédek létszámánatk 
a csökkentését. 
; Dr Menyhárt Gyula előaód ismrtette, 
hogy az ügyvédnyomor már a háboru előtt 
kezdődiött. 

Statisztikai számadatokkal illusztrálta 
hogy amig Budapesten 3187 ügyvéd vn, ad- 
dig a sokkal népesebb Berlinben 2800, Páris 
ban pedig 2700 ügyvéd müködik: Budapesien 
minden 310 lélekre, esik egy ügyvéd. Páris- 
ban 1000 lélekre. 

A gyülés határozati javaslatot fogadott 
el az ügyvédi létszám redukálása tekinteté- 
ben és elhatározták, hogy a probléma meg- 
valósitása érdekében megkeresik a kormányt 
és az igazságügyminisztert. 
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Elrendelte a váradi tábla egy helényeskörnyéki 
utonálló letartóztatását 

Néhány hónappal ezelótt - amint anuak 
fdején megirtuk - Belényes környékén vak- 
merő utonállás történt. Felfegyverzett alakok 
megtámadtak három vásárra indiló nbert. 
- Pénzt, vagy életet - kiáltották és a 

megrémüt emberek eldobták erszényeiket és 
lmenekültek. 
é A megindult csendőri 
Htonájlók közül csak egyet tudott elfogni 
Laza Péter buduraszai ember személyében 
Laza Péter a csendőrségen beismerő vallo 
mást tett, a vizsgálóbiró előtt azonban vissza 
vonta a beismerő vallomását, de a vizsgáló- 
biró szabadlábra helyezte. 
, A tábla Bestele Haas-Bonteanu tanácsa 
legnap fog alcozott Z üggyel és " aza Péter' 
utonállás miatt vád alá heyezte, egyben pe- 

nyomozás az 

dig elrendelték azonnali letartóztatását. 
Táviratilag értesitettéü az illetékes csend 

őrsöt, mely azonnal foganatostotta a letartóz. 
tatást. 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legoelesőkbb 
napilapjat. az 

ERDELYI MAGYA RSAGOT 
azmasamazsamzaammesamaasza. 

Tifuszjárvány a hadbíróság 
börtönében 

(Temesvár.) A temesvári hadbiróságon 
egész tömegével tartják meg most a tárgyaláso. 
kat, főként határátlépők ügyében. Az ügyek 
felszaporodása - mint most kitünt - onnan 
ered, hogy néhány héttel ezelőtt a hadbiróság 
fogházában tifuszesetet konstatáltak. A katonai 
orvosok ezért huszonegy napos zárlatot rendel. 
tek el. Még az esedékes tárgyalásokra sem 
vitték el a rabokat A közben bekerült letar. 
tóztatottakat pedig a régiekől teljesen izoláltan 
tartották. A záros idő letelt ujabb megbetege- 
dés nélkül, mire a tárgyalásokat ujra meg 
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RADIOMUSOR 
VASARNAP: 

BUKAREST 10.15 Gyermekóra. 10.30 
Vallásos előadás. 12 45 Hangverseny. 13 
Gramafon. 16 Falusi zene. 17 Marcu zene- 
kar 20 Strauss Oszkár: Az utoisó keringő 
c operettje Szünetben Hirek 

BUDAPEST. 9 Hirek, kozmetika. 10 
Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi 
templombol. 11 15 Evangélikus istentisztelet a 
Deák-téri templomból Utána :Pontos időjelzés, 
időjárás- és vizállásjelentés. Majd: A Buda. 
pesti Hangverseny Zenekar hangversenye. Kar- 
nagy Polgár Tibor 14. Gramofonhangverseny. 
15 Előadás 15.45 Előadás. Népballadák. 
Utána : Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 16.30 
Károlyi Arpád és cigányzenekarának hangver- 
senye. 17 30 Müller Vilmos dr előadása. 18 
A Ciepeli Altalános Munkásdalkör hangver- 
senye 19 Sport- és ügetőversenyeredmények. 
19.15 Vigjátékelőadás a Studióból. Két szék 

közt a pad alatt. Vigjátek 3 felvonásban Irta 
Calderon. Rendező Kiss Ferenc. Utána kb. 
21 Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny. 
Karnagy Fridi Frigyes, Szünetben: Pontos 
időjelzés, sporteredmények. A hangverseny után 
Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye 
a Metropol-szállóból. 
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Apréhirdetések 
Margilta és vidéke részére lapelárusitó. 

hat magas fizetéssel felveszünk. jelentkezni 
lehet Margittán, a Vészi hirlapirodábn. 

KERESÜNK Hegyközuilak, Száldobágy 
Csatár, továbbá Fugyivásárhely, Fugyi köz- 
ségekbe kijáró megbizható ujsagárust, iik 

tizetéssel és percenttel. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban. 

MUNKÁSFIU felvétetik Bozsák sodrony 
szövődében, Str. Dimitrie Cantemir 57. 648 

MUNKANÉLKÜLIEKET ugy helyben, 
mint vidéken, állandó jó keresettel ujságáru- 
sitásra alkalmazunk. Jelentkezni a kiadóhiva- 

KERESÜNK Hegyközuijlak, Száldobágy 
Csatár, továbbá Fugyivásárhely, Fugyi köz- 
ségekbe kijáró megbizható ujságárust, fix 
fizetéssel és percenttel. Jelentkezni lehet a 
kiadóhivatalban, i 

MINDENES iőzőnőt keresek elecjére. 
Str. Episcopul Pavel (Pável ucca) 12. emelet 

URISZABOSÁGHOZ tanuló zetésse 
felvétetik. Cim a kiadóban a 

SAPKA készitő kerestetik tömeg mum 
kához. Cim a kiadóban. 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
em azazzzmaasamaanamamatat 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADE 
Mernesasagazuuysasasmznnuka 


